

“锦鲤夫妻”张辉、胡静 35年养鱼练就“千里挑一”

咸宁日报全媒体记者 程昌宗 黄柱 张仰强 特约记者 童金健 通讯员 但唐静

从1000条仅三五厘米的锦鲤幼苗中随机挑选3条,拍照并观察一分钟,再将3条锦鲤放回1000条锦鲤鱼群中,你需要多长时间才能准确无误地将这3条小鱼找出来?10月18日,在央视大型新农技能挑战节目《超级新农人》直播中,面对这个不可思议的挑战,赤壁妹子胡静和她的丈夫张辉给出的答案是:3分钟。

11月5日上午,冬日暖阳下,赤壁市新店镇朱巷村锦鲤养殖基地里,刚喂完鱼食的夫妻二人挽着手沿着塘埂走向记者。基地里的2万尾小锦鲤马上要出货,还有3万余尾锦鲤苗在月底也要交付出去,心情颇佳的夫妻俩脸上挂着甜蜜的笑容。坐在记者面前,胡静认真地说,为了这3分钟,夫妻俩花了35年。



千里挑一

他们挑中了彼此

锦鲤,是一种高档观赏鱼,体型健美,色彩鲜艳,还被赋予了好运的象征,受到越来越多的人喜爱。

在央视直播现场,挑战助理将观察团成员随机挑选的3条锦鲤按照1、2、3号顺序放在小鱼缸里,夫妻两人仔细观察一分钟,随后3条锦鲤被放回大鱼缸的1000条锦鲤鱼群中,群鱼或聚集,或游动,令人眼花缭乱。

仅用了10余秒时间,胡静就很快锁定了1号鱼,令观察团成员齐齐发出了惊叹声。

3分钟时间不到,3条鱼被悉数找出,对比此前挑战助理拍摄的照片一致无误,夫妻俩成功完成这项不可思议的挑战,晋级全国新农人20强。

“世界上没有哪两条锦鲤是完全相同的,花色,鳞片……总有它们独特的地方。”和鱼打了35年交道的张辉指着池子里的成品鱼,娓娓道来。

如果不是因为锦鲤,土生土长的北京人张辉绝不会想到,自己的人生会跟长江侧畔的赤壁有交集。

1985年,从部队退役的张辉自己琢磨着开始倒腾热衷观赏鱼。没有技术,就去小市场里扎堆听养观赏鱼的人聊天,“一天下来总能听到一些有用的东西。”

当时,改革开放后荷包先鼓起来的一部分市民对观赏鱼的追捧超出了张辉的想象,第一年小试牛刀,每个月就能挣着三四千块钱,“身边有一哥在国企上班,一个月也才拿几十块。”

几年后,随着观赏鱼市场的进一步成熟,张辉进入锦鲤养殖与繁育领域,成为中国锦鲤养殖业第一批“吃螃蟹”的人。

2001年,24岁的胡静还是深圳一家公司的销售人员,性格开朗大方。年底一次回湖北的火车上,她遇到了张辉。

漫长的旅程或许枯燥,两人有一搭没一搭的聊了起来。得知张辉是在南京从事养殖锦鲤行业后,胡静这个江边姑娘对锦鲤产生了极大的兴趣,张辉也对胡静这个赤壁妹子有了好感,下车前两人互留了电话。

1个月后,在赤壁家中的胡静接到了来自南京的电话,两颗相聚千里的心再次被撩动。煲了几次电话粥之后,张辉邀请胡静去南京养殖基地看看锦鲤。

“家里人不让我去,怕被人骗了”,但胡静还是偷偷坐飞机、坐出租车、转大巴车、再坐三轮车……辗转来到了张辉当时位于南京市六合区的养殖基地。

这一来,就再没走,“锦鲤夫妻”组合正式出道。

问题十
问:小李因为社保卡丢失,现在又急着看病,这次的医疗费用该如何进行报销?

答:参保人员在门诊、急诊就医时应刷卡结算。在新参保未发卡、急诊未持卡、社会保障卡丢失、异地突发急诊、社保卡挂失、异地就医未能直接结算等情况时,参保患者可先行垫付,后需持相关材料进行手工报销。需手工报销垫付的医疗费用时,参保人员一般应提供加盖地市级以上财政/税务监制章的费用收据联、与收据相对应的明细清单;除此之外,门诊就医的还需提供与收据相对应的处方底联、急诊诊断证明,住院就医的还需提供出院记录、诊断证明等。具体情况按照各参保地政策执行。

问题十一

问:赵大爷住院,药费一共花了100元。开的药都是医保目录内的药,但是都没有报销,赵大爷很不解,这是为什么?

答:参保人通过基本医保报销医疗费用时,经常会接触到“起付线”“封顶线”这两个概念。起付线指的是医保基金的起付标准,参保人员在定点医疗机构

辗转多地 美丽锦鲤游进赤壁

张辉内敛,擅长养殖技术;胡静外向,负责市场营销。“锦鲤夫妻”组合很快就在业内打出了名气。

两人都有着一股猛劲。2006年夏天,张辉陪着怀孕的胡静带着5000元钱去上海散心,发现浦东大道那边在举行宠物文化展,他们当场决定拿着仅剩的2000元作为定金租下一个展位并紧急从南京基地调鱼过来。

挺着大肚子的胡静每天为客户选鱼、收款,在一米多高的鱼池台子上爬上爬下,看得负责调货配货的张辉胆战心惊。由于没有任何准备,每天只能用一个纸盒子收现金,两人晚上回小酒店里“数钱数到手抽筋”,7天时间卖了8万多元钱。

2009年,胡静夫妇参加日本的一场重量级锦鲤拍卖会,多轮举牌后以时价1100万日元(折合人民币92万元)拍得当年的锦鲤世界标王——一条大日红

白锦鲤,同时引进了一批价值2800万元的锦鲤备用亲本,意在打造国内最大的纯种锦鲤繁育基地。

“这条鱼我们关注很久了,对它已经是非常熟悉,特别适合引入我们基地。只要拍卖价格没有超出我们预算,我们是志在必得!”胡静说,当时这一举动轰动了国内锦鲤养殖行业——首次有国人在日本拍得锦鲤标王。

养殖锦鲤的学问很深,水质、饲料、病害……每个环节都需要细细琢磨研究,最关键环节的选苗技能,则是张辉夫妇只可意会无法言传的独门绝技。胡静说:“鱼苗45天左右时就要进行选苗,95%的鱼苗会被放弃,留下来的鱼苗还要精选一次,这一次淘汰率是50%,只有品相最好的才会被留下来精养。”

最难的莫过于养殖场地。胡静掰着指头数,两人先后在南京、深圳、上

海、广州、北京多地辗转,由于城市发展城区版图扩张,要么是无法协调到扩大养殖规模的水域,要么是养殖基地被拆迁,“锦鲤养殖需要4年为一个周期,经常是还没来得及把鱼养大就要挪地儿,只有赔个底儿掉”,提及难处,张辉说有一次两人身上加起来只有50块钱,“我一点都不怕,只要给我两条鱼,我就相信我还能翻身。”

2011年,经过综合考虑气候、交通、水质环境等因素,锦鲤夫妻决定在胡静的老家赤壁市新店镇安营扎寨。他们承包了朱巷村的180亩水库,投资300多万元改造了10余个精养池,并耗资千万元资金重新引种上路。

张辉说,赤壁虽然是内陆小城市,但是各方面条件都非常适合开展锦鲤养殖,有很好的发展前景,“更重要的是我的爱人是赤壁人,也算为她的家乡做点事儿。”

百折不挠 锦鲤夫妻追梦不止

第一轮养殖大获成功,2016年,首批成品鱼陆续被客商预订,事情似乎是沿着锦鲤夫妻美好的预测在推进。

进入6月底,大雨滂沱。7月初的一天深夜,所有精养池全部漫堤……数十万尾成鱼、鱼苗顺着汹涌的洪水逃之夭夭,所有努力付之东流,就连驻守鱼塘的本地工人都急得嚎啕大哭。

站在坡地一侧的张辉并没有倒下,他与在北京的胡静通了电话。当时,胡静在北京照顾读书的孩子,兼顾维护国内外主要客户市场渠道。

电话里是长时间的沉默,最后是胡静故作轻松的鼓励:“没啥,咱们从头再来呗。”

张辉不喝酒,很少抽烟,不打牌,唯一的爱好就是偶尔唱歌,必唱的就是《从头再来》。清淤、消杀、引苗育种……洪水退后,张辉和随后从北京赶回赤壁的胡静带着基地的工人一步一个脚印,“从头再来”。

如今,基地里一切都是条不紊,数十万尾大小鱼苗分门别类养殖在各个鱼塘里,客户下单订购的则捕捞后放在精养池中等待发货。

顺着拿网兜抄起一条大约50厘米的成品鱼,胡静即兴展示了一下她的“技能”:鱼儿在她温柔的抚摸下安静地呆着,摸摸鱼肚子,鱼儿就会往她一侧

靠近,摸摸鱼头,鱼儿就会扭过去看向她……“这里的每条成品鱼都是我自己的孩子,每一块花纹、每一块鳞片都刻在我脑海里。”

至于收益,胡静边笑边指着几条成品鱼说:“这条5万,那条6万,那条最少得8万……这几年锦鲤市场价格在涨,碰到合适机会,价格还能高出很多。”

帮衬乡亲们一把,这是胡静夫妻切实挂在心头的一桩事。基地里一共聘请了15名当地村民固定用工,月薪在3000元至5000元不等,有些勤奋好学、掌握一定技术活的工人还可以拿得更高一些。

“每年大概有三个多月的挑选鱼苗期,每天都要另外请10多名周边农村妇女来筛选鱼苗,每人每天可以拿到100元工钱。”胡静说,这个基地自己还没挣着啥钱,贴出去不少,但是觉得都是值得的。

最近两年,锦鲤夫妻的基地里搞起了循环养殖,除了养鱼,还利用良好的生态资源养起了北京油鸡、野鸭、鸽子等。

50岁的陈甲腿部残疾行动不便,穷困潦倒一直未婚。胡静聘请他在基地里负责养鸡,每个月可以拿到2400元工资。“我很珍惜现在的这份工作。”陈甲告诉记者,因为腿脚不方便,找工作

的困难是别人体会不到的,而现在在这里工作,离家又近又方便还有一份不错的收入,这让他非常满意。

从2016年筹划建立合作社公司+农户的模式到2017年正式成立合作社,合作社的养殖面积发展到300多亩。去年,胡静夫妻正式成立赤壁辉腾水产养殖公司,今年养殖锦鲤小商品鱼30万尾,产值达到人民币300万;锦鲤亲本鱼已达到2000尾,价值人民币8000万元,加上二龄鱼、三龄鱼,总产值逾亿元。

“我们计划扩大养殖规模,建立销售批发市场,横向拉动衍生产业,利用广州市场关闭的契机,在赤壁建立一个全国知名的休闲产业综合市场。”对未来的发展,胡静充满期待。为了支持锦鲤夫妻的“锦鲤计划”,赤壁市组织该市农业农村局、自然资源和规划局、金投集团、农商行等单位,在政策和资金上给予支持和帮助。

采访结束时,胡静说,自己的梦想就是让更多更美的锦鲤能从赤壁游出去,游向全国,游向世界!

微观咸宁

医保政策问答

答:城乡居民大病患者发生的高额医疗费用在政策范围内的个人自负部分,可根据实际医疗费用负担情况,纳入城乡居民大病保险范围。大病保险是基本医疗保障制度的拓展和延伸,主要对大病患者高额医疗费用在基本医保支付基础上再给予进一步支付。对参保居民经基本医保支付后,超出大病保险起付线的费用,按规定纳入大病保险支付范围。

目前来看,大病保险政策范围内费用支付比例达到50%以上,并且保障水平在进一步提升,2019年《政府工作报告》明确“降低并统一大病保险起付线”“报销比例由50%提高到60%”。2019年4月国家医保局联合财政部印发《关于做好2019年城乡居民基本医疗保险工作的通知》,也明确起付线降低至上一年度居民人均可支配收入的50%,同时要求进一步加大对贫困人口的支付倾斜力度,贫困人口起付线降低50%,支付比例提高5个百分点,并全面取消建档立卡贫困人口封顶线。

如果老李是贫困人口或低保对象,还可以申请获得相应医疗救助。

问题十三
问:富裕乡的张大娘参加的是城乡居民医保,其城的王大妈参加的是职工医保,两个人年龄相同,参保的医保类型不同。两人一起去医院开了同样的感冒药,可报销的费用不同,这是什么原因呢?

答:因为张大娘参加的是城乡居民医疗保险,王大妈参加的是职工基本医疗保险,两个人参加的是不同类型的医保。由于职工基本医疗保险与城乡居民医疗保险这两个险种在参保和筹资上有差别,职工医疗保险年均缴费要几千元,居民医疗保险年均缴费只有几百元,与缴费相对应的待遇也有差别,所以报销的费用也不同。

构实际发生的“三个目录”内的医疗费用,自己要先承担起付标准以下的费用,起付标准以上的部分再由医保基金按比例报销。根据地区、医疗机构、门诊或住院等情况的不同,起付线标准也各不相同,从几百元到一千多元不等。封顶线指的是医保基金的最高支付限额,也就是参保人在一个年度内累计能从医保基金获得的最高报销金额。封顶线以外的医疗费用,参保人可以通过参加补充医疗保险、商业医疗保险等办法解决。由于本次赵大爷的药费没有达到起付线,所以医保未予报销。同理,如果赵大爷本年度从医保报销的费用已经超出了封顶线,则超过封顶线以上的医疗费用基本医保也是不能报销的。

问题十四
问:老李参加的是居民医保,年初被查出来得了癌症,医生说治疗费用需要20多万元,经过城乡居民基本医保报销后个人负担仍然比较高。有没有什么其他方法降低老李的负担?

答:参保人通过基本医保报销医疗费用时,经常会接触到“起付线”“封顶线”这两个概念。起付线指的是医保基金的起付标准,参保人员在定点医疗机构

落实国家部署确定起付线为1.2万元,起付线以上3万元(含)以下部分赔付60%,3万元以上10万元(含)以下部分赔付65%,10万元以上赔付75%,年度最高支付限额原则上不低于30万元。

贫困人口大病保险起付线为5000元,各段报销比例提高5个百分点,全面取消建档立卡贫困人口封顶线。

如果老李是贫困人口或低保对象,还可以申请获得相应医疗救助。

孩子学习走捷径 网上请人写作业

咸宁日报全媒体记者 陈希子

“不学好,聪明劲都用在这样的歪心思上,要惩罚教育。”19日,家住咸宁三元社区的丁女士说起自家孩子不学习的事情,既生气又想笑。

事情还得从近一个月前说起。丁女士的孩子康康读初中二年级,平常比较淘气贪玩,学业上很懈怠。因为不按时写作业,学校老师几次来电沟通,告知家长初中是关键时刻,基础打不好会影响高中阶段的学习。全家人更是不敢掉以轻心,时刻督促康康不能偷懒。

最近一段时间,丁女士却发现康康“变了”,作业不用老师家长督促,既按时完成不说,准确率还大大提高。丁女士看在眼里,喜在心上。

没想到,最近的期中考试,康康一下被“打回原形”,成绩全班垫底。学校老师一问才知道,原来康康网上冲浪,认识了一些读大学的哥哥姐姐,便以“请教学习”为由,直接将题目发给别人帮忙解答。当然,解题过程和思路康康是不会看的,只求直接搬运答案。

“别人热心帮助,是想让你提高成绩,你能靠抄答案考上大学吗?”丁女士语重心长地教育康康,希望孩子早点知道学习没有任何捷径可以走,只能踏踏实实努力。

社区广角

诈骗电话吓破胆 女子转账被追回

咸宁日报全媒体记者 方达星 通讯员 兰燕

“你涉嫌网络欠贷已被公安机关通缉,稍后会发通缉令给你……”近日,赤壁一女子接到陌生电话后信以为真,躲进宾馆欲汇款,所幸,民警飞车赶到,及时阻止了20万元转账。

11月6日12时许,赤壁市公安局新店派出所接到报警,称该镇一女子在6日上午10时接到一通电话后不知去向,怀疑可能被电信诈骗。值班民警敏锐感知,立即调取视频监控,开展调查走访,10分钟后,获知该女子正在该镇一旅馆内,民警立即与报警人一起赶到旅馆,发现女子手持多张银行卡正在通过手机进行转账,民警立即对其转账行为进行制止。一开始,该女子对众人的劝告十分抗拒。

原来,该女子上午接到一陌生电话,对方声称她涉嫌网络欠贷已被公安机关通缉,情急之下,她按照对方指引取消与外界联系并寻找安静环境进行转账确认信息。民警在接到报警后,争分夺秒与诈骗分子“抢时间”,仅用30分钟,成功挽回她20万元经济损失。事后,她连连向民警致谢,并表示以后会引以为戒,提高防范意识,谨防电信诈骗。

刚刚办完健身卡 教练改行跳了槽

咸宁日报全媒体记者 焦姣

“害,我就不该一时心软,一百块又白白丢了水里了!”近日,家住桂花路社区王女士和邻居吐槽自己碰到的事。

前两个月,下班回家的王女士在路上被一个发传单的女孩子拦住,对方向她宣传起了附近新开的一家健身房,王女士本想直接离开,但看对方年纪似乎很小,便耐着性子多听了一会。对方表示,现在健身房做活动,只需99元就可以办理一张健身房的月卡,里面各种设备齐全,可以满足一般人绝大部分的健身需求。

“我压根不健身,也不太懂她说的那些东西,可她当时拉着我的衣袖,说自己一天了一单也没有成交,回去肯定要挨骂,又说我不需要紧,她可以教我怎样锻炼,我想着也不贵,就心软办理了一张。”王女士说道。

可没过多久,王女士准备去健身房锻炼,才发现那个女孩子已经跳了槽,离开了健身房,王女士徒拿一张健身房的收据,既不知道健身房的具体位置,也不知道如何锻炼,只能当做自己掉了一百元钱。

快递配送不负责 拖延敷衍态度差

咸宁日报全媒体记者 刘珊珊

家住金苑小区的胡女士凑了一次双十一的热闹,在网上下单买了一台电视机,没想到在配送时却收到了极差的体验。

胡女士最近打算换掉家里的旧电视机,正好看到双十一天猫旗舰店做活动,胡女士一番计算下来,觉得十分划算,便爽快的下了单。1号付了尾款后,预约了13日上门配送安装,便在家美滋滋的等待着即将到货的新电视机。

谁知到了13日,胡女士在家等了一天都没收到配送电话,于是胡女士打电话给物流公司,询问为何还没送货,物流公司却表示:“双十一件太多了,把你的货遗忘了。麻烦你明天上午再打电话催促提醒一下。”胡女士十分恼火,遗忘客人的货物本就不对,竟然还要求客人打电话提醒才能派送。

第二天,胡女士打电话过去再次催促,物流公司果然再次忘记了这事。对方连忙答应说现在送过来,胡